

ek

tek el azon a rövid Fey osztrák biztona magyar terület felé a merénylet megron er vonata akkor már n. entettek néhány ujjab tlet vasúti és villamos Alsó- és Felsőausztvasvasúti pályák mentén o testek expodáltak s etet követték el a pos oty pályatek ellen is. kárók nincsenek. Se történtek.

kezdeménye rsaság alakult an az ország fejlesztésére

nius 13. Palesztina előmozdítására egy t Jeruzsálemben 100 yvel. Az új társaság ztettek a Jewish ri városi tanács és ara képviselői. A tár oja lord Melehet, aki en kijelentette, hogy a Palesztina iparát a nymanyainak színvo rsaságát palesztinai ai, amerikai és dél- berek támogatják. etőigazgatója Ema- Jewish Agency exe- agia.

erése a kisanant- első lépés Orosz- éséhez a Nép- éséségbe

3. Az angol sajtó egy- itta annak fontosságát államok elismerték a t. A Times ezt az első most Oroszország ré- ségbe való belépés ut-

vai lapok vezérelk- a genfi jegyzékvtás- adnak kifejezést, hogy s Romániával normá- g diplomáciai viszo-

részesíti a lakosság tján a perzsa saht

13. Ankarai jelentés ah törökországi autó- dalmenet. A lakosság an részesíti török te- ralkodót. A saht és ki- tja utját Trapezunt arába fognak indumi. ok mindenütt lobogó- jedelmi vendéget. An- i közvilágítás céljaira illiót szerelték fel a okon. A perzsa saht a ráló találkozás után fogja látogatni.

trák krajovai tárgya- lentik: Ma folytatják yalását. Kihallgattak világozásokkal szol- munkások fizetéséről e elmondták, hogy bé- ak jogokat szerezni sok, kik nyomorban rt tört ki, mert a mun romállapot felfüggesz- ket tarthassanak és szthassanak, azonban járult hozzá. Egyik r Chirita szakaszve- ölték meg, hanem sa- léltán Manoilcsut holnap Iunian kerül

nyv. és Lapkiadó r. na Baron L. Pop 18. Telefon: 9-77

zurat

Taxa postalá plátite in num. No. 224713-929. Szerkesztőség és kiadóhiva- tai: Cluj, Str. Baron L. Pop 18. Telefon: 9-77. Előfizetési árak: Havonta 110, negyedévre 320, fél- évre 600, egészévre 1200 lei. Kül- földre: Havonta 2, negyedévre 6, fél- évre 12, egészévre 26 dollár. Hir- detések díjazásában szerint. A „Új KELET” az erdélyi és bányási szidóság egyetlen napilapja. Cik- keink utányomását csak a for- rás megjelölésével engedjük meg.



Hörmentőnem leveleket nem fogadunk el. Késiratok megőrzését és visszaküldését nem vállaljuk. Főszerkesztő dr. Marton Ernő. Felelős szerkesztő Jámboz Ferenc. Bukaresti szerkesztő Há- szegi Ernő, Str. Matei Milcu 8. Ara 5 lej. Pentek, 1934 június 15. 5694. ÉV TAMUSZ 2. XVII. ÉVF. 130. SZÁM.

Az egész világ — zsidó

Az amerikai képviselőház kiküldött bi- zottsága, amelynek feladata egy a horog- keresztet, mint más külföldi áramlat pro- pagandájának kivizsgálása az Egyesült Államokban, újabb 40.000 dollár hívelt kért a kongresszustól, hogy tovább foly- tathassa vizsgálódását. Eddig a jelentés szerint többek közt kétségtelenül megállapították, hogy a horogkeresztesek német gőzűsőkön Reichwehr-egyenruhákat és fegyvereket csempésztek az Egyesült Államokba. A bizottság megállapítása szerint a fegyverek az acélisakos csoportok fel- fegyverzésére szolgáltak, amelyek viszont nem egyebek, mint lepezett horog- keresztet rohamcsapatok az Egyesült Államokban.

Azt is megállapította a bizottság, hogy az amerikai fasizták, az ugynevezett ezüstingések szoros kapcsolatban állnak a horogkeresztrel, csak nyílt szövetséget nem akar velük kötni Dudley Pelley, a vezérük, merz célirányosabbnak véli, ha tiszta amerikai küzdőcsoportokat állít fel, amelyek azonban beosztásban, alakulás- ban hajszáira azonosak a horogkeresztes csapatokkal s hasonló elvek szerint képe- zik is ki őket.

A bizottság tagjai állítólag harsogó de- rütségbe törtek ki, amikor megtudták, hogy Pelley ezüstingés vezér szerint Roo- sevelt elnök holland zsidó származású.

Végül elhatározta a bizottság, hogy megidéz Sylvester Viereck német író, akinek Amerikában nagy hirdető cége van s akit a horogkereszt a propaganda irá- nyításával bízt meg.

A német horogkeresztesek tehát noi- land zsidóvá nevezték ki Rooseveltet.

Ezekután zsidóvá kell deklarálniok Doumerguet, Macdonaldot, az egész világ vezető államférfiai is.

Zsidóvá kell eléptetniük mindenkit, aki gyűlöli és megveti őket.

Mert különben mivel magyarázhatnák meg egyre ritkuló tömegeiknek az egész világ ellenszenvét?

Atlászó és ostoba taktika az, amelyen immár minden értelmes ember nevet.

Odahaza zsidótanítani akarják az egész árja-német globuszt és ugyanakkor zsi- dóvá nyilvánítják az egész nemzsidó vi- lágot.

Logikát ne keressünk ebben a törek- vésemben.

A kétségbeesett és pusztulásra ítelt náci-rendszer ma még kevésbé rendelke- zik logikával, mint azelőtt.

Bruno Zeletzky becsülete

A parlamenti vizsgálóbizottság, amely a Skoda-ügy rejtélyeit igyekszik kibogoz- ni, négy napon keresztül hallgatta végig Bruno Zeletzky vallomását.

Zeletzky ugyanis értesítette a bizottsá- got, hogy mindent meg akar mondani — és a bizottság szeretett volna mindent megtudni.

Főleg azt, hogy kik és mennyivel sze- repelnek a Skoda-cég romániai megjutal- mazottjai között.

A bizottságban minden párt képvisel- ve van. A liberálisok a nemzeti parasztpár- tiak kompromittálásáról álmodtak 30 órán keresztül, a gogisták viszont a liberálisok szerepét kutatták.

Szó se róla, a kihallgatás során sok mindent kiderült.

Kipattant például, hogy egy ezredes és egy ügyvéd hárommillió lejért adták el földtulajukat Zeletzkynek és hogy ugyan- ez az ügyvéd 10 millióért akarta értékesí- tenni Argetoianunál azoknak a névsorát, akik szerinte szerencsés részesei voltak egy ötmilliárdos szerződés jutalékullásá- nak.

Gyanus egzisztenciák egész raja igye- kezett leszedni erről a szerződésről a maga kis tejjelét. Politikai zsarolások és pénzügyi zsarolások tarkították a szerző- dés utját.

Ezt is elmondta Zeletzky. De 30 óra után a bizottság tagjai még mindig hiába várták Zeletzkytől a nagy lelepezéseket.

Megnyitották, de a párizsi pénzügyi tárgyalások nehézségei miatt szerdáig elnapolták a parlament rendkívüli ülészakát

A költségvetés kiegyensúlyozásától teszik függővé a hitelezők az engedmények megadását

Bucuresti-Bukarest, június 14. Ma dél- előlt II óraker a patriachia székhelyén Miron Cristea pátriárka ünnepi misét ce- lebrált. Az udvaron Tatarescu hadügy- miniszter csapatsemlét tartott, majd 12 óraker a kormány tagjai átmentek a ka- mara helyiségébe. A belépő minisztere- ket tapsall fogadta a gyér számu közön- ség, valamint a néhány megjelent parla- menter. Hiányzik a diplomáciai kar is, amely távol maradt, mert nem az uralkó- dó nyitja meg a rendkívüli ülészakát. Tatarescu miniszterelnök a következő kí- rályi kéziratot olvassa fel:

A királyi kézirat

— Képviselő urak, szenátor urak! Az- ért hívtuk össze Önöket ebbe a rendkívüli ülészakba, hogy tanulmányozzák és meg- oldják a pénzügyi helyzettel és a költség- vetéssel kapcsolatos problémákat.

Az általános belső és külső gazdasági helyzet körültekintő és előrlató pénzügyi politikát követel,

amelynek főgonóját a költségvetés ki- egyensúlyozása és a pénzügyi stabilitás követelményei képezik. Az 1934-35. évi költségvetés ennek a takarékos és meg- fontolt politikának keretein belül jött létre. A kiadások esőkkentése egyes költ- ségvetési fejezeteknél elérte a határt, má- soknál folytatódni fog a költségvetési év folyamán az államélet és a közüzemek egyszerűsítési munkálatainak tökéletesí- tése folytán. Mostan azonban az új költ- ségvetés elkészítésénél számot kellett vet- ni a nemzetvédelem, az egészségügy és a fausi oktatás vitális érdekeivel és az ál- talános lehetőségek határain belül jelen- tékeny áldozatokat kellett hozni. Ebben a szeszizóban az Önök tanulmányozása tárgyát fogják képezni szorosban a költ-

ségvetés végrehajtásával kapcsolatban le- vő törvények és a gazdasági élet ujja- építésének munkája, amelyet kormányom megkezdett és amely folytatódni fog h- tarozottsággal annak programja szerint.

Eredményes munkát kívánok önöknek és kérem a Mindenhátot, adja áldását munkájukra. Megnyitottnak jelemtem a törvényhozó testületek rendkívüli ülés- szakát. Károly.

Következnek a miniszterek aláírásai. Hosszantartó tetszésnyilvánítások, majd Saveanu, a kamara elnöke bejelenti, hogy a legközelebbi ülés szerdán délután 3 óraker lesz. Valószínűleg a Barthou tisz- teletére tartott ünnepi ülés lesz a szerda.

A párizsi tárgyalásokat miatt halasztották el az üléseket

Politikai körökben azzal magyarázzák parlamen- teléseinek elhalasztását, hogy a párizsi tárgyalások még folyamatban vannak. A déli lapok írják, hogy Slăvescu pénzügyminiszter tegnap este hosszabb telefonbeszélgetést folytatott Zauceanuval, aki rámuta- tott arra, hogy a hitelezők képviselői a költségvetés kiegyensúlyozásától tennék függővé az egyezmény alá- írását.

és állandó ellenőrzést is kérnek a költ- ségvetés végrehajtása folyamán és kéri- k a szakértők által ajánlott pénzügyi lépé- sek alkalmazását Hivatalos körökben op- timisták a tárgyalások befejeztét illető- leg, amelyeknek sorsa szoros összekötte- tésben áll a költségvetés végleges formá- jával. Remélik, hogy szerdáig egy a tár- gyalások, mint a költségvetés végleges befejezést nyerne, annál is inkább, mert addig közbejön Barthou látogatása, amely befolyással lehet valamilyen formában a tárgyalások sorsára.

A francia nagyvezérkar főnöke francia-angol katonai együtt- működésről fog tárgyalni egy új európai háboru esetére

Megerősítették Anglia légi védelmét egy új bombavető- repülőrajjal

London, június 14. A Daily Herald szerint Weygand tábornok, a francia nagy vezérkar főnöke hétfőn Angliába érkezik, ahol tárgyalást folytatni ké- szül illetékes körökkel európai háboru esetére szóló francia-angol katonai együttműködés tervéről.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban Lon- donból érkezik a hír, hogy Anglia légi védelmét egy bombavető-repülőrajjal megerősítették. Londont II speciális repülőraj védi, amelyeket a fővárostól északra és nyugatra több repülőtéren helyeztek el. Ezeket a rajokat, ame-

lyeknek rendeltetése megtorlasképpen az ellenséges területeket bombázni, ha Londont megtámadná, számos va- dászrepülőraj védi, amelyek London déli és keleti oldalán kaptak elhelye- zést. A lapok jelentése szerint a lég- ügyi minisztérium tervet készített a főváros védelmére, amely hatalmas acélhálóat feszítene ki a levegőben ab- ban az irányban, honnan a támadók jönnek és amely hálót több ezer méter magasságban uttipusú léggömbök tar- tanának.

Azután elvesztették türelmüket és rá- főrmertek a Skoda-cég képviselőjére.

Zeletzky erre kijelentette, nem érti, mit akarnak tőle. Őt kémkedéssel, hazá- árulással vádolták meg. Belegázoltak be- csületébe. Eljött a bizottság elé, hogy le- mossa magáról a gyalázatot. A bizottság nem ezt várta tőle? Dehát ő egyebet nem

is tud már erről az ügyről mondani...

Apróbb piszkok és Zeletzky nagy tisztá- sága volt tehát a vizsgálóbizottság négy- napos munkájának egyetlen pozitív ered- ménye.

Nem nagy eredmény, ha meggondoljuk, hogy harminc képviselő és szenátor dol- gozott az igazság kibogozásán.

VILAG TÜKRÉ

Az ifju dr. Meleg

Irta: dr. med. Paul de Kruij

A vén Dr. Nap a legjobb orvos, akit csak ismerek. Barnára éget és egész- ségben tart. Ha pedig éppen nincs szolgálatban, rábizom magam ifju asszisztensére, Dr. Melegre. Egészen a legutóbbi időkig még nem állottak ügyes emberi kezek és koponyák Dr. Meleg mellett. Ma azonban orvosi ut- török egész serege segítőkzik már neki — még karuzslókat látnak ben- nük és uton-uttfélen ocsárolják, — akik prakszisát az egész világon kiterjesz- tik.

Itt van például Charles Róbert El- liott, az anyamentő. Az Egyesült Álla- mokban a betegági láz minden négy- száz anyából egyet megöl, míg tíz anya a betegági láz következtében gyógyíthatatlan rokkant lesz. Nos, Elliotton egyáltalán nem gondolt arra, hogy ezt a halálos gyermekági infek- ciót meggyógyítsa. Dr. Meleggel is az az igyekezete hozta össze, hogy enyhítsen ezeknek az anyáknak a fájdal- mán. Az egész vállalkozás nevetséges módon azzal kezdődött, hogy Elliott egy felfuajt gyermek-luftballonnal ha- donászott, amíg rájött arra, hogy fájdalmakat egy, a testbe bevezetett gu- mímeelegítő segítségével próbáljon enyhíteni. Ha a meleg ezeknél a szenvedő asszonyoknál külső alkalmazás mellett is enyhülést hoz, mennyivel erősebb kell, hogy legyen hatása, ha fájdalom- csillapító munkáját a testen belül vé- gezheti el. Tizenegy évvel később Dr. Elliottot a san-franciskói klinikán ta- láljuk egy súlyos hashartyagyulladás- ban megbetegedett és fájdalomtól gyö- tört asszony ágynál. Az orvos forró vizet önt egy tartóba, innen a víz eső- vön keresztül egy ujszerű gumimelegi- tőbe folyik. Az asszony kinyitja szemét és ezt suttojga: „Már nem érzek fájdalmat doktor ur.” Elliott folyton önti a forró vizet a tartóba, amíg a hőmérője — ő maga is alig hisz szem- meinek — ötvenhét fok celsiust mutat. Az asszony elviseli ezt a hőfokot.

Az eljárás megismétlődik minden nap: az asszony nap-nap után jobban lesz, míg végül teljesen egészségesen hagyja el a kórházat. 1921-től 29-ig ezt a kezelést alkalmazza medencegyulladás soknál, könnyebb vérmegzéseknel, sőt rosszindulatuan kiterjedt, hashár- tyagyulladásoknál is, amelyek remény telennek látszanak. Száz pacienseő kö- zül egyetlen egy sem hal meg keze alatt. Elliott doktor most kezdő hinni, hogy a belső meleg alkalmazásával új és hatásos kezelési metódust fedezett fel. Az egyre magasabb hőfoku meleg a test fenyegetett részére irányítja a vérkeringést, és egészséges vért kon- centrál oda. Ez az egészséges vér dönti el a küzdelmet az élet javára, amikor az a serpenyőben élet és halál között lebegett. A new-yorki Belleoue kór- házban fényesen bevált Elliott gyógy- módja. Az egész Egyesült Államokban el van terjedve már Elliottnak a ba- cillusok elégetéséről szóló tana, ame- lyet neves orvosok sikerrel próbáltak ki. Valamennyien megerősítik, hogy Elliott nem tulzott, amidőn sikereiről számolt be. Elliott szerint ez az új gyógmód a medencegyulladások nyole van százalékánál feleslegessé teszi az asszonyok megoperálását, szenvedő asz- szonyok ezreinek adja vissza az egész- ségét és sokaknak a jogos reményt, hogy ismét gyermeket hozhatnak a vi- lágra. Gyógmódjának alkalmazása során gyermekági lázból kifolyólag egyetlen paciense sem halt meg. Elliott

tanában a legjobb az, hogy minden értelmesebb háziornak lehetővé teszi az ijesztően elterjedt és sokszor tragikus kimenetelű női betegségekkel szemben eredményesen felvenni a harcot.

Az orvosok minduntalan figyelték, hogyan forrósodnak át a tüdőgyulladás áldozatai, hogyan emelkedik a hőmérséklet, míg a paciens meghal. Ha azonban a láz alábbhagyott, a paciens hirtelen jobban lett. Ebből az orvosok természetesen azt a következtetést vonták le, hogy a paciens életét azért sikerült megmenteni, mert a láz elmúlt. Csak kevesen voltak éppen az ellenkező véleményen, hogy a láz azért engedett, mert a beteg testének nem volt többé szüksége rá.

1922-ben egy ilyen gondolat valóságos kuruzslásszerű volt. Annakidején Steward dr. belgyógyász volt az izlandi tengerész-kórháznak. A kórházba sorozatosan szállították be tengerészeket rosszindulatú tüdőgyulladással és a halálozási arányszám ijesztően nagy volt közöttük. Young ezredes, a kórház parancsnok megkérdezte egyszer dr. Stewartot: „Nincs az Ön büvészládájában valami, ami megkönnyebbülést szerezhetne ezeknek a szegény fickóknak? „Stewart elgondolkozott és eszébe jutott egy öreg barátja, vidéki orvos, aki egy ízben kikurálta a saját tüdőgyulladását. „Forró príznicet tettem a mellre, hogy a fájdalmat enyhítsem — mesélte neki az öreg orvos — és ez a forró borogatás elpusztította a tüdőgyulladást”. Stewart doktor továbbvitte ezt a gondolatot. Miért forró borogatást tenni kívülről a mellre és miért nem elektromos meleget előállítani, amely a mellre belül hasson? Stewart doktor is csak fájdalmak enyhítésére gondolt. Mi volna, ha magas frekvenciájú elektromos áramot futtatna keresztül a beteg tüdején? Young ezredes hozzájárul a kísérlethez, de csak szemmel láthatólag reménytelen esetekben. Ilyen előzmények után hajoltak Stewart doktor és ápolónői egy téli reggelen egy tengerész felé, aki már tizenegyedik napja feküdt tüdőgyulladásban, akinek arca kék, lélekzétével rövid és kihagyó volt; a pulzus hihetetlenül gyorsan vert és csúdját táviratilag értesítették, hogy...

Két drót nagy lapos elektródokhoz vezetett, amelyek közül az egyik a haladó mellén, a másik pedig a háta alatt volt elhelyezve. Hallatszott a bekapcsolt elektromos áram zúgása. Félnék percek teltek el, majd megszólalt a beteg: „Ez jól tesz”. Stewart föléje hajolt; igen, a lélekzétével valamivel mélyebb és kevésbé bizonytalan volt. A rokonoknak nem kellett elszállítani ennek az embernek a holttestét. Minden diatermiás kezelés után megszüntek a fájdalmak. A beteg aludt. A láz egyre alábbhagyott, lassan visszatért ereje. Husz más súlyos beteg tengerésznél belső elektromos kezelést alkalmazott doktor Stewart. Egy kivételével, aki meghalt, valamennyinél alábbhagyott a láz. Ez az egy halott egy igen kis halálozási arányszámot jelentett, minthogy a beteg tengerészek nagy részét már kritikus állapotban szállították be a kórházba. Kezdetben azt hitte az orvos, hogy a megmenekültek csak könnyebb lefolyású tüdőgyulladásban szenvedtek. A következő télen éppen ezért minden három tüdőgyulladásos tengerész közül kettőt diatermiával, egyet pedig az addig szokásos gyógymóddal kezelt. Huszonegy nem diatermiával kezelt tengerész közül kilenc meghalt, a harminchat elektromos meleggel kezelt betegből viszont huszonkilenc ismét visszanyerte egészségét. Tizenegy év alatt Stewart a halálozások arányszámát több, mint ezer általa kezelt esetenél 12 százalék alá szorította. Százötven olyan esetről, ami dön legfeljebb kétnapos betegséget vett kezelés alá, csak négy halálozás fordult elő. Tucatszámra mentett meg olyanokat, akik már a betegség utolsó stádiumában voltak és akiket orvosok és ápolók már halottnak tudtak. A legjobb a dologban az, hogy más orvosok, akik ugyanezt a módszert alkalmazták, még a Stewartnál is alacsonyabb halálozási

SELECT MOZGÓ

FELIX BRESSART

legújabb szenzációs operettje:

KI AD EGY CSÓKOT?...

a többi szerepekben:
MARION TAAL,
GEORG ALEXANDER,
TEO LINGEN

si számot mutatnak ki. Metódusát mindenütt alkalmazták, ahol az orvos hozható diatermia készülékét be tudja kapcsolni a villamos áramba.

Wagner von Jauregg bécsi professzor, a lázgyógyítás nagy mestere volt az aki az ifjú Dr. Meleg utját megnyitotta, amidőn a paralízis progresszív maláriás kezeléssel égette ki. És Whitney fizikus volt az aki véletlenül felfedezte a csodálatos tény, hogy minden ember hőmérséklete emelkedik, aki egy rövidhullámú adó síkjába kerül. A paralízis progresszívától a mestersé-

ges láztól is épügy eltűnt, mint a maláriától.

Az eképpen kifejlődött meleg-gyógymód felbecsülhetetlen értékűnek mutatkozik a szifilisz és agygyulladás esetekben. Alkalmazzák továbbá sokszor sklerozusnál, egy hátgerine és agybetegségnél, amely fiatal embereket és különösen fiatal asszonyokat a legsebbe életkorban ragadott el.

Dr. William Schmidt filadelfiai orvos sok ilyen halál által eljegyezett beteget kezel mesterséges lázzal, kiváló eredményeket ért el. Detróitból érkezik

a hír, hogy ott mesterséges láz útján krónikus gyulladást gyógyítanak sikeresen és esikagói megfigyelések szerint a láz súlyos asztma esetében, egy ideig legalábbis, felszabadítja a légzőcsöveket.

A forradalom kezdődik ezzel az orvostudományban. Hideg fürdők és jeges borogatások helyett fokozott meleget vezetnek a súlyos betegek testébe, az orvosok. Minden eddigi elért eredmény mellett is világos, hogy a meleg gyógy mód egyelőre csak hozzáfutólegesen lett kipróbálva. Természetes az is, hogy a meleg nem egy mindenre megfelelő gyógyszer. Vannak betegségek, amelyeknél a meleg folytán csak rosszabbodhatik a beteg állapota. Dr. Meleg azonban a fentiek alapján a házi orvos számára mindenestre egy egyszerű és hatékony eszköz, amellyel való bánásmódot meg kell tanulnia.

Mihály káplár raporton...

Hadnagy urnak alázatosan jelentem... Mihály káplár szalmaszákot porol a kadettiskolában

Bucuresti, Bukarest, június 14. Mihály trónörökös, Gyulafehérvár nagyvadjája néhány nap óta a manastireadeadului „N. Filipescu” kadettiskola növendékeinek sorába lépett. Az ország jövő uralkodója valószínűleg csak néhány napot tölt Manastirea-Deadului-ban. Ez idő alatt azonban nem tesznek kivételt, köztük és a többi növendék között. Erre éppen a király adott szigorú utasítást.

— Hadd ismerje meg az ország jövő királyát az igazi életet; a sorkatonaság, a rekruták nehéz életét — adta ki utasítását az uralkodó.

Pedig a N. Filipescu kadettiskola híres arról, hogy növendékei a legkeményebb bánásmódnak vannak alávetve.

A felséges rekruta megérkezik

A kora hajnali órákban könnyű kocsi fordul be a kadettiskola kapuján, amelyből Mihály vajda és két nevelője, Grigorescu és Palangeanu ezredesek szállnak ki.

Az iskola parancsnoka és a tisztikar megilletődve, mély hódolattal tisztelt meg a magas látogatót előtt. De ezzel azután be is fejeződött az alattvalói hódolat megnyilatkozása.

Az adjutánsok között az uralkodó legmagasabb parancsát, tisztelegtek a kis káplár előtt, az iskolaparancsnok el is ült az autót, majd megszólalt a beteg: „Ez jól tesz”. Stewart föléje hajolt; igen, a lélekzétével valamivel mélyebb és kevésbé bizonytalan volt.

Mihály káplár

Mihály káplár ott maradt az udvar közepén. Kissé idegenül, majdnem ijedten nézett körül: csupa idegen arc, arcok, amelyekre most már szigorú vonásokat és a legfelsőbb parancs.

— Fenséged az I-ső század 3-ik szakaszába kapott beosztást. Bradea hadnagy közvetlen parancsnoksága alá került. Tíz percen belül jelentkezzék a szakaszparancsnoknál. Hátra a rekruták!

Trombita harsán. A tanteremből apró katonák százai öngyűltek el a hatalmas udvarra. A kis sereg körülveszi az új bajtársát. Mihály vajda ismerősökre akad közöttük és a következő pillanatban már velük együtt kacagva rohan a szakaszparancsnok irodája felé. Jelentkezni.

Mihály káplár raporton

A szakaszparancsnok már tudja, hogy szigorúnak kell lennie, akárcsak a többi növendékekkel szemben. A fiatal hadnagy, bár kissé félszegen, de teljesíti a parancsot.

A káplár szallatja, férfiasan összeüti a bokáit. A hadnagy keményen rászól:

— Káplár, a rakárban átvesszi a ruhát, fehérneműt és felszerelést és félórán belül jelentkezik a parancsnoknál.

Pontosan harminc perc múlva Mihály vajda kipirult arcával jelentkezik:

— Hadnagy urnak alázatosan jelentem, készen vagyok és várom parancsait...

A trónörökös megkapja az ágát, a szekrénykáját, beosztják az osztályába, megkapja a parancsot, hogy jelentkezzék a hálóterem parancsnoknál, akitől a további utasításokat kell átvennie.

A kaszárnya élet

A trónörökös hamar beilleszkedett a kaszárnya életbe.

Este 8 órák vacsorára szólít a trombita. Gyulafehérvár nagyvadjája farkasétvágygal lát hozzá a fehér linoleummal terített faragatlan hosszú asztalnál, a többi bajtársak között, az egyszerű vacsorához.

Az asztal végén levő bajtárs teszi tányérjára a főtt marhahúst kevés zöldséggel.

Alig nyelte le a falatot, estí imára szólít a trombita... 9-kor pontban pedig a hálóteremben a soros planton (ör) harsánnyal kiáltja el magát: — Alvás!

A nagy zajongásnak egy pillanat alatt vége és az ország jövő királyát többi bajtársai példájára meg se mukkan többé. Néhány másodperc sem telik el s az egész társaság alszik.

Mihály trónörökös éppen úgy, mint szomszédja, egy földműves szegény gyermeke és mint a baloldali szomszédja, aki-

nek édesapja Bukovina valamegyék kis falujában lelkész, mélyen, jóízűen alszik a kemény szalmaszákon, a „durva” len lepedőn, a barna gyapjukróc alatt.

Hajnali 5 órák, amikor legédesebb volna az álom, ismét ébredtőre harsán a trombita. A kis felséges káplár a többi bajtársakkal együtt frissen ugrik ki az ágyából, háfőingben, mezítőláb ki az udvarra, ahol 10 percig versenyt futnak egymással. Mozgásba jön a vér, majd friss h'égvizzel mosakodnak.

Kiporolni a szalmaszákot

Aztán rendbehozni az ágat, kiporolni a szalmaszákot, szabályosan, ahogy azt a kaszárnyai „reglém” előírja.

Félóra tanulási reggeli, üres tea, aztán semmi különbség. Bár jó tanuló, néha megtörténik, hogy bizony zavarba jön a feleletnél. Szereti a gyakorlatokat, a sportot, futást, az atlétikát, a laboratóriumban, a gépek között elemében van. Csintán, játékoskedvű s bár néha túlságosan temperamentumos, általában alkalmazkodni tudó, jó gyermek.

Mihály káplár, a jövő király.

Hátszegi Ernő

„Semmisem választhatja el Jugoszláviát Franciaországtól”

Jeftics jugoszláv külügyminiszter nyilatkozata párizsi utjáról

Párizs, június 14. Jeftics jugoszláv külügyminiszter tegnap este visszautazott Belgrádba. Elutazása előtt a Havas újkövetség szerkesztőjének adott nyilatkozatot, amelyben kijelenti, hogy semmi sem választhatja el Jugoszláviát Franciaországtól. Örömet fejezte ki, hogy Franciaország élénk rokonszenvvel kíséri Jugoszlávia erőfeszítéseit, hogy Középeurópában és a Balkánon egy a békének meg-

felelőbb morális politikai atmoszféra lehetne. Az európai békének a francia-jugoszláv testvéri barátság mindig egyik hatalmas oszlopa lesz.

Jeftics párizsi látogatását a jugoszláv sajtó nemzetközi fontosságú eseménynek tekinti. A lapok szerint Franciaország Jugoszláviában a középeurópai béke egyik fontos fenntartóját látja.

Franciaország elismeri adósságait Amerikával szemben, de azért most sem fizet

Egyedül Finnország tesz eleget fizetési kötelezettségeinek június 15-én

Párizs, június 14. Párizsban és Washingtonban tegnap este közzétették Franciaország jegyzékét, amelyet a háborús adósságoknak június 15-én esedékes részletére vonatkozólag intézett az Egyesült Államokhoz válaszul Amerika legutóbbi jegyzékére. Franciaország fenntartja az 1932 december 15-i esedékesség alkalmával elfoglalt ismert álláspontját és hangsúlyozza, hogy azóta nem történt semmi új faktum, amely ennek megváltoztatására bírna. Franciaország elismeri adósságát az Egyesült Államokkal szemben és kész a probléma megoldásához barátságos tárgyalások útján hozzájárulni.

Londoni jelentés szerint Finnország kivételével egyik európai adóállam sem fog eleget tenni június 15-én az amerikai államkincstárral szemben

fennálló hadiadóssági fizetési kötelezettségeinek. Anglia újabb jegyzékét kapott az amerikai kormánytól, amelyben közölték, hogy az esedékesség teljes összegének lefizetése esetén amerikai hivatalos helyen nem fogják késedelmes adósnak tekinteni, noha az előző esedékességeknél is csak jelképes fizetéseket teljesített. Az újabb amerikai jegyzék nem változtatja meg Anglia álláspontját.

— A francia neozocialisták a katonai póthitelek megszavazása mellett, Párizsból jelentik: A kamara neozocialista frakciója a katonai hitelekre vonatkozólag elhatározta, hogy minden olyan javaslat ellen szavaz, amely a hitelek elutasítását vagy elhalasztását indítványozza.

Mani

Cluj-Kolozsvár, tud.) Boila Zakariás zeti parasztpártion met teljes erővel a kai világ nagy é konfliktus további a mód, ahogyan a kibontakozik, lenye a a román belpoli kulását. Az optim nek abban, hogy legfeljebb metódus nak, amelyeket ne ejminálni és apá tik meg a politika a közséji választá rek alapján magán mat. A pártvezető díg Mihalache nag ebben az irányban felmerültek azonb is, amelyek szerin teljesen kilátástal velik, hogy Maniu den kapcsolat meg re a két erdélyi többé kilátás. Ugy látszó körök álliti u alakulásának Maniu Gyula k parasztpártból.

A Tara Noastr cikkekt szentel emn szerint azok, akik helyreállításán fá tisztában az általa nősképpen nem is közötti konfliktus részről azok, kik e tak, viszonylag ke kereteket nem mértékben a Mani deki szervezetek a várták, hogy lass leg serpenyője. A lent, aki komolyaz zéri szerepét. Ma Mihalache döntő a vidéki szervez konfliktusoknál. M többször a vajdis temesvári példa, a vének valló Bocu létetően bizonyít nem egyszeri inter vezetőségénél ebbe ménytelenül Mih jugoszláv mellett, az lett, hogy a M között is kielező esőndben, később halache egy reag ról történő táma ben a pártnak le megfizetését kö lési akcióját aka riás dr. magára v és kilepett. Boila dása egy csakne tett Maniu Gyul

Miér

A Romania N köpése után el távra az okokat, készítették, hogy niszterelnökségrő pártelnökségről, elnök legyen, hog va ismét távozzé éléről.

Maniu teljes kormány bukása ratifikálta az ő mányának az em körök miatt kel ról, amelyek elle tendje harcolt, esismerését jel Sándor a hata szonnal lemondó elnökségéről is. intranszienst párti vezért aj Mihalacet az nöknek, hogy M Mihalache az Sándor felé gr revizió alá vette nak bukása uta ama bizonyos se körülmények kö désbén ismét

Maniu Gyula végleg kilép a nemzeti parasztpártból?

Pártszervezeté alakítják át Maniu személyes igárdáját

Cluj-Kolozsvár, június 14. (Az Uj Kelet tud.) Boila Zakariás dr. kilépésével a nemzeti parasztpárton belül az ellentétek ismét teljes erővel robbantak ki. A politikai világ nagy érdeklődéssel kíséri a konfliktus további fejleményeit, mert az a mód, ahogyan a párton belül válság kibontakozik, lényegesen befolyásolni fogja a román belpolitika közeljövőbeni alakulását. Az optimisták még reménykednek abban, hogy Maniu és Vaida között legfeljebb metodusbeli különbségek vannak, amelyeket nem lesz nehéz idővel eliminálni és a párt egységesen jelenhet meg a politikai élet küzdőterén, hogy a közéleti választások során aratott sikereik alapján magának vindikálja a hatalmat. A pártvezetés, különösképpen pedig Mihalache nagy erőfeszítéseket is tesz ebben az irányban. Az utóbbi napokban felmerültek azonban már olyan hangok is, amelyek szerint ezek az erőfeszítések teljesen kilátástalanok. Egyesek tudni vélik, hogy Maniu és Vaida között minden kapcsolat megszűnt és hogy a békére a két erdélyi politikus között nincs többé kilátás. Ugyanezek a jölertesültnék látszó körök állítják, hogy az események új alakulásának következményeképpen Maniu Gyula ki fog lépni a nemzeti parasztpártból.

vissza. Maniu egy adott pillanatban egvedül találta magát szűkebb híveinek táborában.

Maniu kilép a nemzeti parasztpártból?

A politikai közvélemény természetesen felteszi a kérdést: mit fog most csinálni Maniu? A maniuisták megpróbálják még egyszer tisztázni a helyzetet abban a reményben, hogy sikerül majd nekik az egész pártot szolidarizálni Maniával. Ezért tette fel legutóbbi cikkében a kér-

dést Boila Zakariás: „Hova megy a nemzeti parasztpárt? Hajlandó-e a párt Maniu politikáját vállalni annak összes rizikóival, igen-e vagy sem? És minthogy erre a kérdésre alighanem negatív lesz a válasz, rendszerint jólétesült körök kijelentése szerint elkerülhetetlen Maniunak a pártból való kilépése. Azok a csoportok, amelyeket néhány nappal ezelőtt Maniu személyes védelmére szerveztek meg, hír szerint pártszervezetekké alakulnak át egy Maniu által alakítandó új párt kebelén belül.

URANIA MOZGÓ

SZENT ANTAL ÉLETE ÉS CSODÁI

A Szent halálának 700-ik évfordulójára készült megindító film, melynek zene és énekkíséretét a milánói SCALA 100 tagu zenekara és 500 tagu kórusa szolgáltatja.

A zsidók teljesen eltűnnek Ausztria gazdasági életének összes vezetőpozícióiból

A bankok koncentrációjával az utolsó zsidó bankigazgatók is elvesztették állásaikat. Egyetlen zsidó igazgató maradt az osztrák nagybankokban

Bécs, június 14. A napokban zajlott le Ausztriában az ugynevezett bank-szanálás utolsó akta, amellyel a még hátralévő osztrák nagybankokat egyetlen átfogó, állami védnökség alatt álló bankszövetségbe koncentrálták. Lezajlottak a régi bankszövetség és az alsó-ausztriai Escompte-társaság utolsó közgyűlései, amellyel feladták egész pénzügyi tevékenységüket. Mint önálló intézmény csak az alsóausztriai Escompte-társaság ipari konzernje marad meg amely azonban állami irányítás alatt áll és kifejezetten ipari Holding-társaság jellege van.

tekintünk, az összes ausztriai nagybankokban egyetlen zsidó igazgató marad, Kubie igazgató, aki tulajdonképpen nem is a bankszakmához, hanem az ipari konzernhez tartozik.

A dunai hajóutazási részvénytársaság szanálása is azt jelenti, hogy az intézet állami patrónátus alá kerül, aminek természetes következménye, hogy Ludwig Wertheimer zsidó vezérigazgató kénytelen lemondani állásáról.

A bankkoncentráció után jön az ipari üzemek összefogása, ami újabb áldozatokat fog követelni a zsidóságtól. Miután az egész pénzügyi és gazdasági szanálási akció a nemzeti bank vezetése és az állam erős befolyása alatt történik, súlyos veszély fenyegeti a zsidók pozícióját az egész ausztriai iparban. A zsidók rohamos tempóban tűnnek el Ausztria gazdasági életének vezető állásaiból.

Ezzel kapcsolatban a bankszövetség összes zsidó igazgatói és helyettes igazgatói elvesztették állásukat, miután az új hitelintézet nem veszi át őket. Az alsóausztriai Escompte-társaság zsidó igazgatói is kiestek állásaikból.

-Ha a középeurópai Länderbanktól el

Pusztulás fenyegeti a medgyesi gázmezőt

Újabb két kráter nyílt a lángoszlop mellett, melyeknek lángrobbanását minden percben várják. Beláthatatlan veszélyeket rejt magában a két újabb kráter

Medias-Megyes, június 14. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt megdöbbentő felfedezést tettek a földgáz-társaság mérnökei. Azt vetették észre az égő gázvulkán oltási munkálatain fáradozó mérnökök, hogy

a kráter és az attól mintegy hétésszáz méternyi távolságra lévő 5-ös számú szonda között újabb két kráter nyílt,

melyek közül az egyik száz, a másik mintegy kétszázötven méternyi távolságra van a lángoló tüzoszloptól. Ez

a két kráter óriási légnnyomással köveket és homokot dob ki magából és ha egyelőre még nem is gyulladt meg, de bizonyosra veszik, hogy a legközelebbi napokban már újabb két lángoszlop csap fel az egy éve az erdélyi fensikót kétszázkilométernyf körzetben bevilágító gázkráter mellett.

A földgáz-társaságban érthető megrökönyödést keltett a két újabb kráter kitörése. A lángoszlop ugyanis az utóbbi két hónapban lényegesen megkisebbedett, a légnnyomás intenzitása is csökkent és remény volt rá, hogy a

HOTEL LUVRU S. A.

Str. Carol 4. (Cal. Victoriei sarok, a Főposta mellett) új vezetés mellett.

Teljesen átalakítva, új berendezéssel, teljes komforttal.

Meleg és hidegvíz. Fürdő, telefon, lift.

A PUDER

befedi az arcot, eltakarja a hibákat, ugyanígy a bőrt frissességet, az elvesztett szépséget csak

a szervezete belső tisztasága

adja vissza!



A rendetlen vagy elégtelen széklet a női szépség legnagyobb ellensége. Nincs annyi puder és arckenőcs, amennyi befedhetné a hibákat, amelyeket a szervezetben levő mérges anyagok okoznak. Rendes és tökéletes széklet elérésére vegyen lefekvés előtt két szem dra-geet.

Artin nem okoz fájdalmat, sem zavaro-
kat.

Artin nem szoktatja hozzá a szervezetet, hogy csakis hashajtóval működ-
jék.

ÁRA LEI 20.- 33.- 63.-



sokszázmillió kárt okozó gázegést rövidesen lokalizálni lehet. Az újabb két kráter azonban ezt a számítást is keresztülhuzta és egyelőre illuzórisá teszi a lángoszlop elfojtására tervbe vett összes munkálatokat. Az újabb kráterek megjelenését annak tudják be, hogy a lángoszlop által árasztott hő-ség meglazította a földrétegeket, de egyes szakértők azt állítják, hogy

a tűz elfojtására véghezvitt munkálatok okozták az újabb gázkitöréseket.

Szakértők szerint egy hét sem fog beletelni és az újabb két kráter tüzet fog. A mélységből állandóan előtörő kődarabok egyszer szikrát fognak esiholni és pontosan úgy fog bekövetkezni a földből előtörő gáz lángrobbanása, mint ahogy az első alkalommal történt. Nagy aggodalommal várják az új lángoszlopokat, mert minden jel arra mutat, hogy a kráter kitöréseknek még ezután sem lesz vége. Mint ahogy az első vulkán újabb két krátert hívott életre, úgy minden jel arra mutat, hogy

az újonnan felsapó lángok majd az apró kráterek sokaságát fogja felfakasztani a Medgyes és Kis-kapus között elterül fensikón.

De a pesszimisták azt is tudni vélik, hogy egy-két éven belül az egész gáz-medence egy hatalmas lángtengerré változik, mely az ország legforgalmasabb vasútvonalán a forgalmat is megakadályozhatja.

Az iparügyi minisztérium bizottságot küldött a helyszínre, hogy a kö-zelgő veszedelem arányait mérsékelni megkísérelje. Szakértői körökben azonban általános a pesszimizmus, mert semmi valószínűsége nincs annak, hogy a feltört gázak lángrobbanását és ezután a további kráterek megnyílását megakadályozni lehessen. És ezzel egy-részt mérhetetlen mennyiségű és óriási értékű gázmenyiség válik a tűz mar-talékává, másrészt pedig a tüzevesze-delem minden borzalmassága fenyegeti a környéken levő falvak lakosságát.

esterséges láz után
gyógyítanak si-
megfigyelések sze-
asztma esetében, egy
elszabadítja a légző.

ezdődik ezzel az or-
Hideg fürdők és je-
helyett fokozott me-
súlyos betegek testé-
linden eddigi elért
is világos, hogy a
egyelőre csak hozzá-
próbálva. Természe-
meleg nem egy min-
gyógyszer. Vannak be-
nél a meleg állótán-
tik a beteg állapota.
a fentiek alapján a
mindenesetre egy
ony eszköz, amellyel
meg kell tanulnia.

ovina valamelyik kis
melyen, jóízűen alszik
sákon, a „durva“ len
gyapjupokróc alatt,
amikor legédesebb
ét ébresztőre harsan a
elséges káptár a többi
frissen ugrik ki az
mezitláb ki az ud-
éregi versenyt futnak
sba jön a vér, majd
osakodnak.

porolni a számszákot
az ágyat, kiporolni
bálysán, ahogy azt a
„előírja,
reggeli, üres tea, az-
gr. Bár jó tanuló, néha
bizony zavarba jön a
gyakorlatokat, a spor-
tikát, a laboratórium-
blémében van. Csinta-
bár néha túlságosan
általában alkalmaz-
nek,
bővő király.

Hátszegi Ernő

„ja el-
zástól“
párizsi utjáról

litikaj atmoszféra ke-
ai békének a francia-
aráság mindig egyik
sz.
ogtatását a jugoszláv
ntosságú eseménynek
erint Franciaország
középeurópai béke
rtóját látja.

lősségál-
e azért

lezettségének
gi fizetési kötele-
újabb jegyzéket
kormánytól, amely-
az esedékesség tel-
zetése esetén ame-
ven nem fogják ké-
tekinteni, noha az
nél is csak jelképes
t. Az újabb ameri-
ltoztatja meg Ang-

ocialisták a katonai
ása mellett, Párizs-
nara neoszocialista
hitekre vonatkozó-
y minden olyan ja-
amely e hitelek el-
balasztását indítvá-

SPORT

A Haggibbor futballcsapatának reneszánsza felé...

Megalakult a Haggibbor-futballbarátok köre

Cluj-Kolozsvár, június 14. (Az Uj Kelet tud.) Kolozsvár város egész sportközönsége, sőt a nemsportolók is napok óta a Haggibborról beszélnek. Mindenütt a zsidó csapat vasárnapi futballjátéka a téma. Akik kinn voltak a meccsen — vajmi kevesen voltak — elragadtatással számolnak be arról, hogy a régi, nagy Haggibbor feltámadt és egy pompás, stílusos, együttes képviselte újból a kék-fehér színeket a városi sporttéren. De nemcsak Kolozsvárt, hanem egész Erdélyben, sőt Bukarestben is nagy feltűnést keltett a hír, mert mindenütt szívesen gondolnak a régi, nagy Haggibborra és az ország sportjának nyereségét látják abban, ha a kolozsvári zsidó egyesület annyi év végétől és dekadenciája után ismét szerephez jut régi hírnevéhez méltóan ebben a sportágban is.

Természetesen különböző fantasztikus híresztelések is elterjedtek a Haggibbor futballcsapatának terveit illetően és ezért felvilágosításért fordultunk az egyesület labdarúgó szakosztályának vezetőjéhez, akik a következő információkat nyújtották:

— Mindenekelőtt meg kell cáfolnunk az a tévesen elterjedt hírt, hogy a Haggibbor proficsapatot alakított. A mi egyesítésünk amatőr-alapon működik és lesz olyan amatőr, mint akár a bukaresti nagygyűlések, akár az erdélyi sportklubok legtöbbje. Egyszerűen az történt, hogy az ország és különösen Erdély számos jó zsidó játékos kolozsvári kezdeményezésre elhatározta, hogy egy jó zsidó csapatot létesítenek és miután a keret a Haggibbor révén adva volt, ennek az egyesületnek a színeiben fognak sportolni. Futballozni jól tudó és lelkes fiúk ezek, akik úgy gondolkoznak, hogy tehetőségüket olyan csapatban fogják érvényesíteni, amely magasabb célkitűzéseinek fogva érdeklődik is összefüzi annak tagjait és ezzel meg volt adva az együttműködés, mondhatni az összjáték első alapja: az egység, a szolidaritás, a klubszeregeten túlmenő zsidóérzés.

— Mindez azonban nem jelenti azt, mintha a Haggibbor futballcsapata tovább fejlődésének és sikeres szereplésének nem volna anyagi feltételei is. Az amatőr-ség nem jelent annyit, hogy ezek a lelkes zsidó fiúk nélkülözzenek és gondokkal küzdjenek. A kolozsvári zsidó társadalom feladata lesz, hogy az idegenből, más városokból jött játékosokat, de az itt élőket is felkarolja, lehetőleg olyan állásokba helyezve el, hogy munkájuk fejében a létminimum biztosítva legyen számukra és gondoskodni arról is, hogy kifogástalan kondícióval rendelkezzenek, hiszen ma a legtöbb mérkőzést a kondíció, az állóképesség, a kitartás dönti el. Mindez egy amatőr csapatnál is pénzbe kerül, futballsportot ma pénz nélkül üzni és fejleszteni nem lehet. S ha a Haggibbor futballcsapata multbeli visszafelé fordulásának nemcsak anyagi okai is voltak, — jelentékeny szerepet játszott ebben az a szerencsétlen sportpolitika, amely éveken át nyomást gyakorolt futballsportunkra, amely sportfórumokon, bírások és más szervek keresztül igyekezett ártani és sújtani — kétségtelenül mégis, hogy a staenálás egyik legfontosabb oka a gazdasági és a zsidóság teherbíró képességének jelentékeny csökkenése volt.

— A gazdasági helyzet ma sem javult még meg túlságosan, de a zsidó áldozatkészség ma is meg van. Ez a Haggibborral szemben már több ízben megnyilvánult és minden remény azzal biztat, hogy most sem fog elmaradni. Nagyon sok kolozsvári zsidó — jómóduak és szűkölködők, de mind jó zsidók és mindnyájan szeretik a Haggibbort — máris, az első siker hallatára késne nyilatkozniak anyagi támogatni a futballszakosztályt, ha

Madách: Ember tragédiája. Propagandakijadás Zichy Mihály képeivel, 90 lej árú könyvnyomtatásban. Kapható az Uj Kelet könyvtárában az összeg és portó költség előzetes beküldésével vagy utánvétellel.

csapatát megszervezi, fenntartja és azt a propagandisztikus erőt, amely a futballsportban rejlik, ismét a Haggibbor szolgálatába állítja.

Ennek a közhangulatnak máris meg volt az eredménye: megalakult a Haggibbor Futballbarátok Köre, amely megszervezi a sportegyesület labdarúgóinak és szakosztályának anyagi alapját. Nem két séges, hogy ennek a körnek tagja lesz ugyiszlóván az egész helyi zsidó társadalom, hiszen máris többen nyilvánították készségeiket, hogy pénzzel, dresszsel, labdával és más eszközökkel támogatják a Haggibbort, hogy jó csapata legyen. A jó csapat már meg van, de hogy meg is maradjon, ez a kolozsvári zsidóságon mulik, legalább is addig, míg az együttes, a maga sikerével és tehetségével olyan atrakció lesz, amely már meg fogja tudni keresni a fenntartásához szükséges költségeket.

Egyelőre arra kell számítanunk, hogy mindenki, amilyen szerény mértékben csak teheti, a Futballbarátok Körének gyűjtő iverit aláírja és a kezdet nehézségein átszeli az újjáélt Haggibbor-futballcsapatot.

KÖZGAZDASÁG

Románia keményfatermelése a külföldi üzleti depresszió hatása alatt lanyhasággal küzd

Bucuresti-Bukarest, június 14. A világ piac legértékesebb áruját képező keményfatermelésnek, Evtizedeken át a nagy építkezési konjunktúrának a dongakereslet aranyéveiben Európa fatermelése részére Románia évi 3—4 milliárd lej értékben exportált értékes keményfaanyagot. A kontinensen az építkezési akció majdnem teljesen szünetelt, ami gombnyom, dongafa és fűrészfűrész exportálva van, a régi mennyiségekhez képest ötven százalékos csökkenés. Az árákban pedig végzetes a lanyhaság. Ha volna is külföldi kereslet, a régi piacokon a román fára van is szükség, a valutanehezésség miatt az eladás és kiszállítás napról-napra csökken.

Az exportörök megállapítása szerint az áranyhaság még sokáig tart. Olyan esetben nem lehet nehézfát vásárolni, mint ahogyan eladni szeretnék. A bajok között a legsúlyosabb, hogy a kitűnő minőségeket, melyek a romániai keményfát világikké avatták, egyáltalán nem keresik. Jellemző a helyzetre, hogy a parkettáruban a régi minőségekre kreáltak egy II. osztály b) minőséget is, hogy 95 lejes eddigi elképzelhetetlen parkettát és arjegyzékbe vehessenek.

A bükkanyagban a külföldön csak I. osztályú minőség került Romániából exportra, ez a prima anyag eladhatatlan. A régi piacok között a legjelentősebb mennyiséget vesz fel még ma is Spanyolország, ahova 1926 óta — akkor kötöttül az első ma is érvényes kereskedelmi szerződésünk — óriási kvantumokat adtak el tavaly, az idén is jelentékeny tételeket hajózt be tőlünk a spanyol fatermelédek. Még most is komoly kvantumok lettek eladva Angliának. Ellenben az olasz piacot teljesen elvesztettük. Az Olaszországhoz csatolt új területek erdőtermelői védelmére az olasz kormány öt. szörösére emelte a keményfa behozatali vámját. A francia elpusztult területek újjáépítési akciója befejeződött, a francia vásárlók kimaradtak.

Egyik francia fatermelési vállalatnak van Romániában nagy kitermelési üze me, ahol a vásárolt anyagot feldolgozta és így exportálta Marseillesbe. Ez a

Mégis fellebbezett az Unirea Tricolor

Bucuresti-Bukarest, június 14. Az Unirea Tricolor az utolsó pillanatban mégis fellebbezett elvesztett kupamérkőzésének ítéletében hozott határozat ellen. Így jelenleg nem tudni, hogy a vasárnapi középöntőben az Aradon lejátszásra kerülő Ripensia-AMTE mérkőzésen kívül ki lesz az Universitatea ellenfele. Ha az ítélet felső fokozatig elutasítják, esetében az U Resicán játszik az UDR-vel. A Ripensia-AMTE meccset Radulescu bukaresti bíró vezeti.

A Crisana-Venus mérkőzés pályaválasztási joga a Crisanaé volt, ez azonban 90 ezer lej megtérítésért lemondott a Venus javára és így a mérkőzés Bukarestben játszák le. Ez a mérkőzés egyébként sorsdöntő az A csoport elsőségére.

Bindea tegnap két évre meghosszabbította szerződését a Ripensival.

A párizsi Red Star futball egyesület levetben kérte a Román labdarúgó szövetséget, tegyen lehetővé együttes számára egy romániai túrát. A szövetség a kérést hivatalos lapjában továbbítja az egyesületekhez.

Mózes Jenő haggibborista vívóról a napokban megírtuk, hogy hosszabb tartózkodásra Budapestre megy, ahol vívótanfolyamon vesz részt és vívómesterei oklevelet kíván szerezni. Közleményünkbe hiba csúszott be, amennyiben Mózes nem Tacelli, hanem Santelli mester tanfolyamára iratkozott be.

A Román Labdarúgó Szövetség július 8-án tartja évi közgyűlését.

TURISZTIKA

A Haggibbor Turisztikai Szakosztálya június 17-én, vasárnap autókirándulást rendez Valea Frumoasaba (Vlegyásza aljának keleti völgye). Indulás reggel fél 6 órakor a klubtól. Jelentkezni csütörtökön és pénteken este fél 8-tól fél 9-ig a klubban, Calea Victoriei 10, első emelet, lehet.

Kérem a Haggibbor kirándulóit! A Haggibbor Turisztikai Szakosztályának vezetősége kéri azon kirándulókat, akik az 1933 évi kirándulások alkalmával fényképfelvételeket készítettek, szíveskedjenek egy-egy képet a Haggibbor albuma számára a jelentkezési órák alatt a szakosztály vezetőségéhez eljuttatni. A Haggibbor szívesen téríti meg a másolatok költségeit. A képek hátlapjára ráírandó a felvevő neve, a kirándulás helye és lehetőleg pontos dátuma.

kéz vágja zsebre. Nagy vásárlók dongafában a franciák és a görögök.

A parkettáruban a komoly vevők közül Anglia kimaradt, friest és pedig a hosszú friest Svájc vásárol, más piacunk nincs. Bukarestben nagy a kereslet, az építkezés utóbbi hat aranyévében a legerősebb termelő Lomás 100.000 quadratmennyiségűnél többet adott el, de a tavaly és az idén már konkurrenciák is jelentkeztek. Nagyobb mennyiségeket adtak el Laroche és Darvas Rt., Kocsis Brassó, Barasch Moldova, Weissmann Jasi és a Caps. Ezek is szép üzletet értek el, Bukarest évi parkett szükséglete 250.000 négyzetméter.

Az árak ma már a fővárosban is lefanyultak.

Az export parkett I. osztályú 165—168 lej. A normálru I. osztályú 135 lej (tavaly 240). A II. osztály a) 105—110 lej. A II. osztály b) 95 lej.

Az árak lanyhulása tovább tart, az árszempont erős. László Arnold

A Gazdasági Hitel-szövetkezet közgyűlése

Hétfőn délelőtt 11 órakor tartotta Kolozsvárt II. közgyűlést a Gazdasági és Hitelszövetkezetek Szövetsége gr. Beldi Kálmán elnöke alatt. A közgyűlésen nagy számmal jelentek meg a kiküldöttek a vidéki szövetkezetek képviselőiben és az alapító tagok sorából is számosan voltak jelen. Az Igazgatóság jelentése ismertetvén az adósságrendező törvények által teremtett leromlott helyzetet, felhívja a vidéki szövetkezetek vezetőit, hogy az új szövetkezeti munka számára s egyben a falusi kishitel feltámasztása érdekében is a mezőgazdasági termelő és értékesítő szövetkezeti szervezkedés terén igyekezzenek új lehetőségeket találni. A falusi hitelszövetkezetek újja szervezése és a mezőgazdasági szövetkezeti hálózat kiépítése ma a romániai magyarságnak legelső feladatai közé tartozik. A zárszámadások elfogadása után a választások következtek, amelyek során gr. Beldi Kálmán, dr. Jelen Gyula, br. Jósika János és dr. Elekes Dénes újra választottak, míg az ötödik helyre dr. Szász Ferencet választotta be a közgyűlés. Az indítványok során Vargha László Nagyváradi, határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a Szövetség Igazgatósága parlament tagjai által újból tegyen lépéseket az illetékes fórumoknál annak érdekében, hogy az állam által a román szövetkezetek konverziós veszteségei fedezésére adott összegből a magyar szövetkezetek is részesüljenek. Török Bálint ismertetvén az EGE-nek a baromfitenyésztés fejlesztése érdekében beindított akcióját, kéri annak közgyűlési kimondását, hogy a falusi szövetkezetek ezen akcióit minden tekintetben támogatni fogják. Dr. Borbély Lajos Nagyváradi, határozati javaslatot terjeszt elő abban az értelemben, hogy a Szövetség a szövetkezeti propaganda fokozása érdekében létesítsen egy külön szövetkezeti adományokból fenntartott alapot. A közgyűlés az indítványokat elfogadta, majd a tárgysorozat végeztével értekezletre alakult át, amelyen dr. Gyárfás Elemér szenátor, ig. tag, az adósságrendező törvény intézkedéseire és egyes homályos szakaszainak helyes értelmezésére vonatkozólag nyújtott felvilágosításokat, majd ismertetve a módosítás alatt álló szövetkezeti törvényt és annak egyes a magyar szövetkezetekre nézve sérelmes intézkedéseit, valamint azok kiküszöbölése érdekében tett eddigi lépéseit. Az értekezlet befejezése után a megjelent társas ebédre gyűltek össze a meghitt beszélgetésben a késő délutáni órákig maradtak együtt.

Pára mell indit

21 napos

Az Uj Kelet pápa Economia mellett népszerűsítő dolgozatát legújabbabb badó és Frangátossággal felgyalások erédin szerkesztőségének olesó karlsbad láshoz juttatni legszerényebb zött élőknek is hogy egészségsára felkeressé gyógyfürdőket.

Egy 21 napos költségei:

I. osztályú

II. osztályú

Ezért az összevetkezőket kapj

1. Csehország

2. Gyorsvonat

Lyon Kolozsvárt

(II. ik osztályon)

3. Lakás és a

valóval együtt.

4. Orvosi kez

5. Gyógyfürd

6. Kurtaxok.

A résztvevők

lőbb szállodákba

ténik, amelynek

kivánságára meg

fenti árakért a

kóser ellátást is

Rendkívüli elő

tási akciónak, ho

Negy

a ko

Nem vettür

Cluj Kolozsvár

kolozsvári hadbí

ta monstre pörne

nek 46 nagyváradi

vadtöltve van. A

ta pert reggel m

gyalni a kolozsv

örökör bevezetik

tott vádlottat és e

tak részére fennta

Utána bevonul a

lott, akik az előbb

egy csoportban. A

ronyos örök állj

padokon szorong

érkeznek meg az

dők. Az arányl

rövid idő alatt z

Gaietu elnök m

majd egymásután

dek és kijelentik,

egyrisze Szalontán

ahol tudvalevőleg

ezért a hadbírósa

tárgyalására és k

helyezték át a po

tanácskozás után

védek indítványát

hogy a kommunis

Nagyváradi volt

landó összeköttet

tai, valamint a sz

jegyző olvasni ke

munista propagand

ják a 46 egyént, a

SZTIKA

urisztikai Szakosztály a nap autókirándúást rumosába (Vlegyásza ye). Indulás reggel fél 10. Jelentkezni csütörtök este fél 8-tól, fél 9-ig a toriej 10. első emelet.

ribbor kirándulóhoz zotikai Szakosztályának on kirándulókat, akik ások alkalmával fény szítotték, sziveskedje a Haggribbor albuma zési órák alatt a szak ez eljuttatni. A Hag ritri meg a másolatok hátlapjára ráirandó rándulás helye és le ma.

Nagy vásárlók donga a görögök. a komoly vevők közül est és pedig a hosszú b, más piacunk nincs. kereslet, az építkezés ében a legerősebb ter 100 quadratmennyiség. de a tavay és az idén is jelentek. Na adtak el Laroche és Brassó, Barasch Molási és a Capst. Ezek is Bukarest évi parkett négyzetméter. a fővárosban is le.

I. osztályu 165—168
II. osztályu 135 lej
III. osztályu a) 105—110 lej
b) 105—110 lej.

Sági Hitel- közgyűlése

1 órákor tartotta Kö lését a Gazdasági és Szövetsége gr. Béli alatt. A közgyűlésen tek meg a kiküldöttek tek képviselőiben és aból is számosan vol zgatóság jelentése is grendező törvények elott helyzetet, fel vetkeztek vezetőit, zeti munka számára s hitel feltámasztása z gazdasági termelő zeti szervezkedés ve lehetőségeket talál vetkeztek ujja szer zedési szövetkezeti a romániai magyar atai közé tartozik. A adása után a válasz melynek során gr. Jelen Gyula, br. Jó kes Dénés ujra vá diki helyre dr. Szász be a közgyűlés. Az argha László Nagy vaslatot terjesztett g Igazgatósága par t újból tegyen lépé rumoknál annak ör m által a román szó ziók veszteségei fe ből a magyar szövet ek. Török Bálint is k a baromfitenyész ben beindított ak gyűlési kimondását, zetek ezen akciót mogatni fogják. Dr. arad, határozati ja ban az értelemben. szövetkezeti propa ében létesítsen egy ományokból fenn yülés az indítvány t tárgysorozat végez ult át, amelyen dr. or. ig. tag, az adós intézkedéseire és zainak helyes érte nyújtott felvilágo rtette a módosítás törvényét és annak etkezetekre nézve valamint azok ki tett eddigi lépése zése után a meg gyűltek össze n a késő délutáni t.

Páratlanul olcsó feltételek mellett nyaralattási akciót indít az Uj Kelet szerkesztősége Karlsbadba és Franzensbadba

21 napos nyaralás Karlsbadban utiköltséggel, vízzummal, teljes ellátással együtt 10.000 lej

Az Uj Kelet szerkesztősége az Európa Economia menettjegyirodával karöltve nagyszabású nyaralattási akciót tervét dolgozta ki, amely felöleli a világ leghiresebb két fürdőhelyét: Karlsbadot és Franzensbadot. A fürdőigazgatósággal lefolytatott közvetlen tárgyalások eredményeképpen az Uj Kelet szerkesztőségének módjában áll olyan olcsó karlsbadi és franzensbadi nyaraláshoz juttatni olvasóit, ami még a legerősebb anyagi körülmények között élőknek is megadja a lehetőséget, hogy egészségi állapotuk helyreállítására felkeressék ezeket a világhírű gyógyfürdőket.

Egy 21 napos karlsbadi nyaralás összköltsége:

- I. osztályu lakással és ellátással 12.800.— lej.
- II. osztályu lakással és ellátással 10.000.— lej.

Ezért az összegért a résztvevők a következőket kapják:

- 1. Csehszlovák vízzum.
- 2. Gyorsvonati utazás III.-ik osztályon Kolozsvártól Karlsbadig és vissza. (II.-ik osztályon 1000 lejjel több).
- 3. Lakás és ellátás 21 napra borralvalóval együtt.
- 4. Orvosi kezelés.
- 5. Gyógyfürdők.
- 6. Kurtaxák.

A résztvevők elhelyezése a legelőkelőbb szállodákban és éttermekben történik, amelyek listáját a jelentkezők kívánságára megküldjük. Ugyanezért a legelőkelőbb ort. kóser ellátást is nyújtjuk.

Rendkívüli előnye ennek a nyaralattási akciónak, hogy

az összes költségek lejben, Romániában fizethetők.

A nyaralattási akció rendezősége ezen felül

minden résztvevő számára kieszközöl a Banca Nationalánál 5000 (öt-ezer) ek-ig terjedő összeget hivatalos árfolyamon.

A deviza engedély beszerzése céljából utlevél és adóbizonylat beküldése szükséges.

A karlsbadi nyaralattás egyénileg és csoportosan is történik. Az indulás nincs terminushoz kötve: mindenki akkor kezdi nyaralását, amikor akarja, de a jelentkezésnek legalább 10 nappal az indulás előtt kell megtörténnie és a jelentkezéssel egyidejűleg beküldendő az Uj Kelet szerkesztőségéhez az utlevél, valamint lefizetendő a nyaralattási költség teljes összege.

A pénz bank utján is átutalható a kolozsvári Banca de Seont (Leszámitoló Bankhoz) az Uj Kelet nyaralattási számlájára.

A franzensbadi nyaralattás feltételei ugyanazok, mint a karlsbadi nyaralásé, azzal a különbséggel, hogy a költségek mindegyik osztálynál 800 lejjel magasabbak.

A nyaralás terminusát, tetszés szerint meg lehet hosszabbítani, azonos fizetési feltételek mellett.

A nyaralási akció iránt előreláthatólag megnyilatkozó nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük az érdeklődőket, hogy mielőtt jelentkezzenek, személyesen, vagy írásbeli jelentkezés útján, hogy megfelelő elhelyezésről gondoskodni tudjunk.

Negyvenhat kommunista vádlott a kolozsvári hadbíróóság előtt

Nem vettünk részt semmiféle kommunista mozgalomban — hangzik az egyöntetű vallomás

Cluj-Kolozsvár, június 14. Ma kezdte a kolozsvári hadbíróóság annak a kommunista monstre pörnek a tárgyalását, amelynek 46 nagyváradi, szalontai és margittai vádlottja van. A nagyszabású kommunista pört reggel nyolc órákor kezdte tárgyalni a kolozsvári hadbíróóság. Nyolc órákor bevezetik először a 26 letartóztatott vádlottat és elhelyezik őket a vádottak részére fenntartott elkerített helyen. Utána bevonul a 20 szabadlábon levő vádlott, akik az előbbieket mögött állanak meg egy csoportban. A vádlottak ketrecét szorongos öregek állják el. A folyósón lévő padokon szorong a 20 tanu. Egymásután érkeznek meg az ügyvédek és az érdeklődők. Az aránylag kis tárgyalóterem rövid idő alatt zsúfolásig megtelik. Gaiciu elnök megnyitja a tárgyalást, majd egymásután állanak fel az ügyvédek és kijelentik, hogy mivel a vádlottak egyrésze Szalontáról és Margittáról való, ahol tudvalevőleg nincsen ostromállapot, ezért a hadbíróóság illetéktelen az ügy tárgyalására és kéri, hogy az iratokat helyezzék át a polgári bírósághoz. Rövid tanácskozás után visszautasítják az ügyvédek indítványát, azzal az indoklással, hogy a kommunista szervezkedés főfészke Nagyvárad volt és a nagyváradiakkal állandó összeköttetésben állottak a margittai, valamint a szalontai vádlottak is. A jegyző olvasni kezdi a vádiratot. Kommunista propaganda terjesztéssel vádolják a 46 egyént, akik sokszorosító gép se-

gisével terjesztettek nagymennyiségű röpcédulát. Ugy a sokszorosító gépet, mint nagymennyiségű röpcédulát meg is találtak a vádlottak lakásán tartott házkutatás alkalmával. A röpcédulák és a sokszorosító gép nagy utazókocsarakban a bírói asztal előtt fekszik. Ezután sor kerül a vádlottak kihallgatására. Elsőnek Fedor Istvánt hallgatják ki. Negyeseu ügyész indítványára a többi vádlottat ki vezetik a teremből a kihallgatások idejére. Következik Micheler Károly és Bonczos István kihallgatása. Mindegyik azt állítja, hogy nem vett részt kommunista mozgalomban és nem vall kommunista elvet.

Negyeseu ügyész kijelenti, hogy az ügyvédek tanították be a vádlottakat, kik semmit nem akarnak elismerni. Emiatt heves vita indul meg a vád és védelem között. A vitának Gaiciu elnök vetett végét, amikor felfüggesztette a tárgyalást. Ezután még 24 vádlottat hallgattak ki, akik mind azt vallották, hogy nem tagjai semmilyen kommunista szervezetnek és nem terjesztettek röpiratot. Az egyik vádlott ellen, aki beismeri, hogy kommunista elvet vall, még az a vád, hogy az egyik börtönőr szidta román és magyar nyelven. Az elnök kérdésére a vádlott azonban kijelenti, hogy nem szidta a börtönőrt, mert egy kommunista nem szid egy másik szegény embert.

A tárgyalás lapzártakor még folyik.

A márka devalorizációja a német áruk dumpingjét fogja előidézni?

A nemzetközi bankvilág élénk figyelemmel kíséri a német pénzügyi eseményeket

Bazel, június 14. A nemzetközi bank köreiből élénk figyelemmel kísérik a németországi pénzügyi és gazdasági helyzet kialakulását. Aggodalommal látják a német bankpolitikát, amely esetleg a márka devalorizálásához fog vezetni. A devalorizáció viszont a német áruk dumpingját idézné elő, ami

más államok iparát sújtaná. Egyidejű berlini jelentés szerint májusban a német külkereskedelmi mérleg deficitje 42 millió márka. Áprilisban még 82 millió volt a deficit. Az export különösen készárukban az előző hónap-hoz képest erősen emelkedett s a behozatal is esökkent.

Perieteanu volt közlekedésügyi miniszter a vádlottak mellett vallott a griviceai per fellebbeviteli tárgyalásán

Bucuresti-Bukarest, június 14. A griviceai per tegnapi tárgyalásán kihallgatták Manoilescu Mihail volt minisztert, aki 1930-ban vezette a közlekedésügyi tárcát és minisztersége alatti tapasztalatairól tett vallomást: Majd Perieteanu volt vasutigazgató és a Vaida-kormány közlekedésügyi miniszter, kihallgatására került sor. Perieteanu nagy feltűnést keltő vallomásában előadta, hogy minisztersége alatt fogadta a CFR-munkások küldöttségét és előadott panaszaitak jogosnak is-

merje el. Sajnos nem tudta azokat orvosolni, mert közben lemondott. Egy ízben meg is látogatta a griviceai műhelyt és személyesen állapította meg, az ottani súlyos helyzetet és borzalmas munkaviszonyokat. Foglalkozott volt a vasuti nyugdíjasok ügyével is és mint miniszter megállapította, hogy a nyugdíjazási rendszer a vasutaknál ugyszólván illuzóris. A vasutasok halálzási kora ugyanis 45—55 év között változik átlagban és a nyugdíjkorhatár a teljes nyugdíjra ezen felül kezdődik.

Harminc állam, ezer delegátus részvételével nyílt meg Budapesten a nemzetközi mezőgazdasági kongresszus

Budapest, június 14. A tegnap megnyílt nemzetközi mezőgazdasági kongresszuson több mint harminc állam, körülbelül ezer delegátussal vesz részt. A legnagyobb küldöttségek érkeztek Romániából és Lengyelországból 100—100 taggal. Az osztrák delegáció tagjainak száma 80. Francia-olasz- és Németország 60—60 kiküldöttel képviseltetik magukat.

A kongresszuson a nemzetközi mezőgazdasági bizottság elnöksége ugy határozott, hogy a bizottság jövő ülését Bruxellesben tartásuk meg 1935-ben. A nemzetközi mezőgazdasági kongresszust 1937-ben Párizsban fogják megtartani a nemzetközi kiállítás alkalmával.

Bécs, június 14. Dollfuss kancellár valószínűleg csak ma érkezik Budapestre a nemzetközi mezőgazdasági kongresszusra. Az utazás elmaradásának oka felől két verzió kerül forgalomba. Az egyik az, hogy a kancellár

be akarja várni Fey biztonsági miniszter Budapestre való visszaérkezését, a másik pedig az, hogy emlékiratot dolgozott ki a német-osztrák viszony ügyében, amelyet sürgősen el kellett juttatnia Mussolinihoz, hogy a találkón az olasz kormány elnök azt felhasználhassa.

— Hadbíróóság elé kerül Dumitrescu tábornok. Bukarestből jelentik: A belügyminisztérium átiratot intézett a hadügyminisztériumhoz, amelyben tudomásul hozza, hogy tekintetbe véve a vizsgálat megálapításait Dumitrescu tábornok ellen felhozott vádakban, az a véleménye a belügyminisztériumnak, hogy az ügyet tegyék át a bírói fórumok. Ennek következtében a közigazgatási anketét beszüntették és a hadügyminisztériumban működő katonai igazságügyi szolgálat elkészítette a referátumot. A hadügyminiszter approbálása után a dossziékat átteszik a II. hadtest hadbíróóságához. Előadónak Dumitrescu tábornokkal egy rangban evő tisztet fognak kinevezni.

Dr. GARA ERNŐ UTAZÁSAI:

TENGERPARTON NYARALHAT hihetetlenül olcsón

Julius 8-i kezdettel két hétig nyaralhat a Feketetenger partján

Lei 2490 összköltséggel

Ha résztvesz az Uj Kelet és Dr. Gara Ernő által rendezett Constanta — Carmen Sila — Movila-i tásaskiránduláson.

Jelentkezzen azonnal az Uj Kelet kiadóhivatalában

Mi történik a nagyváradi hitközségben

Úr a szakadásához

Nem zárkozhatunk el alábbi cikk közlése előtt, amelyet az erdélyi ortodox zsidóság egyik vezetőegységétől kaptunk, annak ellenére, hogy elvileg nem óhajtunk beavatkozni a nagyváradi ortodox hitközség kebelében kitört pártviszályba. Közreadjuk tehát az alábbi cikket, amely természetesen a szerző felfogását fejezi ki.

A nagyváradi orth. zsidó hitközség egy néhány, ambíciójában sértett volt vezetőségi tagja jóvoltából elindított arra az útra, amely föltétlenül e dicsőmultu zsidó gyülekezet kettészakadásához kell vezessen. Ugy látszik, végleg kivészett az emberekből a józan belátás, hogy zsidó testvéri szolidaritásról ne is beszéljünk és a fanatikus egymásiránti gyűlölet hullámok oly magasra csaptak, hogy elértek egészen a bukaresti kultuszminisztériumig, amelynek intervencióját kérték, illetve felszították ki.

Ezalkalommal ismét bebizonyosodást nyert az a köztudomású tény, hogy Romániában a zsidó szervezetek autonómiája csak a fantáziában van meg, mert még a leginterebb ügyben is ott lóg a zsidók feje fölött a Damokles kard, a polgármester, a szolgabíró vagy a minisztérium vezetője. Hogy ez mit jelent, azt tessék Nagyváradon tanulmányozni, ahová megérkezett a napokban a kultuszminisztérium egyik inspektora a „vizsgálat megkezdésére”. Ez az inspektor, aki különben egy igen szimpatikus uriember, többek között egy jellemzően naiv és kedves kijelentést tett arra nézve, hogy ő már járt Nagyváradon. Ugyanis ő vezette le a vizsgálatot a városi baptista-egyházban felmerült vizzálykodások ügyében is. Mielőtt azonban elkezdi a vizsgálatot a konkrét vizzálykodások ügyében is. Mielőtt azonban elkezdi a vizsgálatot a konkrét vizzálykodások ügyében is. Mielőtt azonban elkezdi a vizsgálatot a konkrét vizzálykodások ügyében is.

A volt elnök panaszára 18 pontból áll. Többek között kifogásolja a volt hitközségi elnök a jegyzőkönyveknek magyar nyelven való vezetését, több tisztviselő felfüggesztését, a rabbiág tekintélyének aláadását azzal az intézkedéssel, hogy egy idegen felekezeti bíróságot hozott a mostani vezetőség egy olyan ügy elbírálására, amely a helyi rabbinátus hatáskörébe tartozik. Kifogásolja továbbá az ügyvezetést, a pénzzel való gazdálkodást és a választási rendszert, amelynek alapján a mostani vezetőség többséget nyert a legutóbbi választáson.

Az inspektor ur megkezdte az ügy kivizsgálását, ami hallatlan konsternációt keltett a város zsidóságában.

Az ortodox központi iroda országos választmányára a múlt hó 24-én tartott évi közgyűlése tárgyalta a felburjánzó interrimárokat és határozatba hozta, hogy az ilyen, a zsidó fórumokat megkerülő interrimári bizottságokat, amelyek a legálisan megválasztott hitközségi vezetőséget hatalmi szóval, máról-holnapra, állásukból kiteszi és ezzel működésüket lehetetlenné teszi, vallás-törvényeinkbe ütköznek tekintni és ellenük eljár.

Ezen határozat egyhangulag hozott és a központi iroda legsürgősebb feladatává kellene tennie, hogy a kultuszminisztériumot erről a felekezeti életet súlyosan érintő anomáliáról kellően felvilágosítsa és ezekben az interrimároknak kinevezését illetékes helyen megakadályozza. Mégis csak lehetetlen állapot, hogy törvényes szabályok alapján működő hitközségi vezetőségeket egyszerűen hatalmi szóval posztjáról eltávolítsák, akár egy havasaljai község primárját, mert a szolgabíró urnak nem pariozott.

Az ügy erkölcsi oldala azonban még ennél is szomorubb. Fölötte szomorú, hogy a hitközség és ennek sakterje között fennálló konfliktus tisztázására egy ide-

genből hozott egyházi bíróság ítélkezzen holott ez annyira intern ügye a hitközség hogy a vezetőség és a rabbinátus megmaradt parányi tekintélyét és autoritását is minden kínálkozó alkalommal nek és annyira házi joga a helybeli rabbinátusnak, hogy súlyos szimptomája az ügyek teljes élmérgesedésének e kitölt kompetencia. A legszomorubb azonban az hogy a hitközségi vezetőség ellenzéké a minisztériumhoz fordul vélt sérelmeivel, ahelyett, hogy azokat megfelelő formában, a hitközség kebelén belül, békés uton intézné el.

Nem kis része van ebben a féktelenné vált személyi gyűlölködésnek, amely az itteni zsidóságban lábrakapott. Ez a rettenetes személyi gyűlölködés a főbbi személyt sem kíméli és mindent félretol ami valamikor a zsidó egyéneknek megbecsülés és szeretet tárgyát képezte. Csak az elvakult szenvedély képes arra, hogy prédáljon a hitközség eddig féltve kendőzött látszat-autonómiáját a ha-

tóság kényének-kedvének és csak a jövőbe való látás teljes hiánya képes arra, a legnagyobb nyilvánosság előtt a sárba tiporja.

Mi a már szinte szokássá vált komoly hitközségekben is felburjánzott veszekedéseket magasabb objektív szempontból bíráljuk és soha az ilyen elfajult, föltötte káros kimeneteli pártpolitika szolgálatába nem szegődünk, fel kell emeljük tiltakozó szavunkat a zsidó hitközségek eme rákfenéje ellen. Nem kérünk se minisztériumj intervenciókból, de idegen egyházi bíróságok illetéketlen beavatkozásából sem. A nagyváradi ortodox zsidóság elég önálló ahhoz, hogy saját ügyeit saját fórumai intézzék.

Az ilyen erőltetett idegen intervenciók arra a szomorú eredményre fognak vezetni, hogy ezen szempultu hitközség, amely intézményeivel példaképpen szolgálhat az egész ort. zsidóságnak, egy szép napon széjjel hull, eltávozik a zsidó szolidaritás és összetartás megcsufolásaként. Nem kell ennek megőrzéséhez nagy profétai készség, csak a tények világos felismerése, az események logikus következtetése. Már most le kell szögeznünk, hogy a történelmi felelősség azokon fog nyugodni, kik mindazonon, a chilul-hasén arán is, hatalmi tényező bevonását tartják helyesnek a hitközségi vizzályok likvidálásánál.

Veritas

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

Ihász-Fekete társulat heti műsora

Péntek este 9 órakor: Sárga lilom. Helyárak: 50, 40, 30, 20, 15 és 10 lej.
Szombat este 9 órakor: Sárga lilom. Helyárak: 50, 40, 30, 20, 15 és 10 lej.
Vasárnap d. u. 6 órakor: Sárga lilom. Helyárak: 50, 40, 30, 20, 15 és 10 lej.
Vasárnap este 9-or: Sárga lilom. Helyárak: 50, 40, 30, 20, 15 és 10 lej.

Népeledások sorozata:

Péntek d. u. 6 órakor 10 lejes helyárakkal: Egy csók és más semmi.
Szombat d. u. 6 órakor 10 lejes helyárakkal: Huzd rá cigány.
Vasárnap d. e. 11 órakor 10 lejes helyárakkal: A fattyu.
Vasárnap d. u. 3 órakor 10 lejes helyárakkal: Hazudik a muzsikászó.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

Ma, pénteken nagy premier! Kettős műsor (2 film) egy helyért: I. Imá-

dom magát. Nagyszerű zenés vígjáték. Csodás kiállítás. Fősz: Constance Cummings (Amerika Gaál Franciskája). II. Nebántsvirág. Fősz: Anny Ondra. Jegy: 15, 20 lej.

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtöktől: A ka'andorok királya. Brigitte Helm és Karl Diehl legújabb világfilmje.

Hétfőtől: Csók a tükör előtt. Fősz.: Lukács Pál és Nancy Carol.

Jön: A szerelem oltára. Sylvia Sidney németül beszélő világslágere.

REKORDEK MOZGÓ MŰSORA:

Péntek 3, 5, 7, 9 órakor:
Szombat 3, 5, 7 és 9 órakor:
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:

Ki ad egy csókot? Végzetlenül kedves operett, főszerepekben: Georg Alexander, Theo Lingner, Felix Bressart, Marion Taal.

ÉPÍTŐMUNKÁS.MOZGÓ:

Szombaton 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: Cavalcade. A világ eddigi legnagyobb filmje. 15.000 szereplő. Helyárak: 10 és 12 lej.

Hétfőn, kedden és szerdán 7 és 9 órakor: Cavalcade.

Betegség és gyógyszer



A húgysav megkezdési és előzetes, a modern életmód pedig elősegíti a húgysavképződést.

A szervezetben jelenlévő húgysav létező a köszvényes állapotot, amely valóságos veszedelmet jelent az egészségre. Mindazok, akik erre a betegségre hajlamosak: az ülő életmódúak, a köszvényesek utódai, a túlsúlyos emberek, stb. a húgysavképződés következtében állandó betegkedésről panaszkodnak. Franciaországban és más államokban kiváló orvostudományos irás-művekben rámutattak arra, hogy a húgysav vértanui részére az egészség kulcsa az URODONAL, mert ez valóságos kímélő és megvédő eredményt győgtitja a köszvény, reumát, idegzsábat, farzsábat (ischias) és az elhízást. Az

URODONAL

azáltal gyógyítja ilyen eredménnyel a köszvényt, reumát, idegzsábat, farzsábat és az elhízást, hogy feloldja a húgysavat.

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

RÁDIÓ MŰSOR

Péntek, június 15.

Bukarest. 13: Déli zene, lemezek. 19: Moco'zenekar; délutáni zene, 20.45: Lemezek. 21.15: Papzögő Miklós csellózik. 22: Dumitrescu Aura énekel, 22.30: Rogalski és Silvestri játéka két zongorán.

Budapest. 7.45: Torna. Hangfűzések. 10.45: Hírek, Felolvasás, Grammfón. — 13: Déli harangszó. 13.05: Főthly Ida zongorázik, Hajdu Imre énekel, 14.30: Budapesti Koncert Szalonzenekar. 16.30: A rádió diákfőelőrája. 17: Előadás. 18: Elbeszélés. 18.30: Zsögön Lenke énekel. 19.35: Bura Károly emléke, Bura Károly szerzeményeinek kedvenc nótáit játssza Bura Sándor cigányzenekara. 20.45: Külföldi negyedóra. 21: Békefi est. 22.50: Szalonzenekar. 23.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 24.30: Cigányzene.

Bécs. 21: Exl: Schroffenstein grófia, nagy romantikus tironi lovagjáték. 21.20: Szimfonikus hangversenye, Frey Walter zongorajátékával.

Varsó. 21.12: A rádió szimfonikus zenekara. 23.15: Kávéházi zene.

Stuttgart. 21.15: Erdélyi, bánati, oroszországi, északamerikai és délamerikai németek dalai.

Deutschlandsender. 21.45: A harangok országa, 3 felvonásos operett.

Szombat, június 16.

Bukarest. 13: Lemezek. 14.40: Könnyű zene. 19: Pricolici-zenekar; délutáni zene 20.15: Lemezek. 21.15: Kamaralemezek. 21.45: Híres énekesek lemezei. 22.45: Könnyű lemezek. 23.30: Könnyű lemezek.

Budapest. 7.45: Torna. Hangfűzések. 10.45: Hírek, Felolvasás, Grammfón. — 13: Déli harangszó. 13.05: Illosvay-trió. 14.30: Gödöllői Vidék József és cigányzenekara. 17: Előadás. 18: Budapesti Rákospalvi Visszhang Dalkör. 18.30: Elbeszélés. 19: A Buttula jazzzenekar műsora, Buttula Ede énekszámával. 19.30: Mit üzen a rádió. 21: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. 23.10: Szűj Dénes tárogatózik. 23.40: Jazzzenekar. — 24.15: Cigányzene.

Deutschlandsender. 21.15: Védám zenés est Künnecke műveiből.

Rómá. 21.45: Castelnuovo—Tedesco: Bacchus Toscanában, egyfelvonásos zene. mű. Majd: A kut kis apácája, egyfelvonásos opera.

Varsó. 21.40: Lepowska énekesnő. — 22.10: Könnyű zene. 23.10: Tánclemezek. 24.05: Tánczene.

APRÓ HIRDETÉSEK

Magyarul költésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 lej. Aláírókeresőknek 50 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelliges levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Nyaralásra kiválóan alkalmas kertészlakás (esetleg butorozott szoba) a Str. Elisabeta (Erzsébet ut) elején kiadó. Cím a kiadóban.

Ebédkosztért felszolgálóéányt felvesz kissebb étterem. Cím a kiadóban.

Kiadó első emeleten augusztus 1-re uccal, délfekvésű 4 szobás, komplett, modern urlakás. Megtekinthető naponta délelőtt 10-től délután 1-ig. Azonnajra II. emeleten kétszer kétszobás uccal komfortos, balkonos, délfekvésű, komplett, modern urlakás. Bármikor megtekinthető Str. Saguna 20. Léderer Albert háztulajdonos.

Eladó üzlet. Cluj főterén divatüzlet, berendezéssel és áruval együtt, más elhelyezkedés miatt, esetleg részletfizetésre is, sürgősen eladó, vagy közreműködő társ kerestetik. Ajánlatok „150.000 lej” jelligé alatt ezen ujság kiadóhivatalába.

Kétszoba konyha, előszoba, fürdőszoba kiadó. Cai, Dorobanilor 33.

Zsidó tisztviselő különbejárta szobához lakótársat keres július 1-re. Str. Londrei 7, hátul jobbra.

A Zsidó Pár

Str. Gen. Filip

Dalk

Szép Ernő költő egyik kápitást írja, mely közö tévedt böl dalközásával me tehetjük, hogy san rajta van nagyon bájos k ilyen benne g a már örökálm delmes életéből részletet, amely lád romantikus csak a maga if ról lebbenti fő hogy tökéletes reiteiről, nagytet, amelyben kel dolguk 3 figuráival.

Bennünket, tük és szerett tránkat, a költ vándorlása utá landó révbe, a híz kenyerét f jegyzői posztjá tanra is oktatt igen közlőrl e tal színesen rábbi életéről. jos közvetlens san gondolkod családnak küzd még preparand ta a családi é családja első keit estéknél, mellyel részbe egyre növekedő ben kénytelen, hogy annak ár setét. Amde na hangszer hiány munkával igye hogy visszavás heroikus munk lással összegyű kisiklik kezükb öröm, hol egyé husitják meg. Szép Sámuel története egy életküzdelméne földi kisváros, markáns emb sa. Szép Ernő élmény, amely megmozgatja, ismerték szem

— Zápfojáss ver hível Potá mesvári tudósí rasztpárti bán nő belső harc a Temesváron. A Potárea volt a csoport elnöke várra, hogy a tok között rend parasztpárti p Potáreat, köztü sével Bocu Sey kor Potárea le és társai hang tek, majd záp volt alminiszte tárcat hamaros delmezőinek is. Az incidensnek — Felvétél fiu- és leányváradí orth. zámok első vonatkozó kére nyujtandók be. A felvételi viz 8 órakor veszi vonatkozó kér újraelöltési és nyok mellékelet

UJ KELET Legújabb hírek

Velencébe tömegesen érkeznek az idegenek, hogy lássák Hitlert...

Csütörtök délután kezdetét vette Mussolini és Hitler eszmecsereje

Nagy ünnepek Velencében Hitler „tiszteletére”. Csak laza körvonalakban állapították meg az eszmecsere programját. A tárgyalások gócpontjában Ausztria jövője áll

Dollfuss memorandumot küldött Mussolininek, amelyben dokumentumokkal igazolja az ausztriai terror németországi irányítását

Róma, június 14. A Havas ügynökség velencei jelentése szerint Mussolini Riccionéből odaérkezett. Autóját maga a miniszterelnök vezette és a Pisani-világban szállt meg. Mussolini délelőtt dinert ad a német kancellár tiszteletére és délután lesz első megbeszélésük.

A tanácskozások végeztével Hitler tiszteletére a velencei Szent Márk-téren szabadtéri monstre-hangverseny lesz. Mussolinivel egyidejűleg Velencébe érkeztek más politikai személyiségek is, valamint Hassel római német nagykövete.

Velence pályaudvarára tegnap óta zsefolian érkeznek a vonatok. Az igen megérett forgalom a Hitler-Mussolini találkozónak szól. Az emberek részesei kívánnak lenni a német kancellár tiszteletére rendezendő velencei ünnepeknek. Az Olaszországban tartózkodó külföldiek is sokan utaztak a látványok miatt Velencébe.

A Hitler-Mussolini találkozó alkalmából számos külföldi újságíró is érkezett Velencébe. A városban tartózkodik Starace, a fasisztapárt főtitkára is, aki a fogadtatást előkészíti. A német kancellár repülőgépet az olasz határtól hat olasz repülőgéppel kíséri Velencéig.

Németország szeretne visszatérni Genfbe?

London, június 14. A Daily Mail szerint a Mussolini-Hitler találkozón meg fogják vitatni a leszerelés jövőjét és azokat a feltételeket, amelyek mellett Németország hajlandó lenne Genfbe visszatérni. Tárgyalni fognak még a Népszövetség jövőjéről is az európai egyensúlyról azzal a francia tervvel kapcsolatban, hogy a szovjet bevonásával regionális szerződések keretében kell felépíteni a biztonságot.

A Morningpost azt hangoztatja, hogy Olaszország és Németország egyaránt kerülni óhajtja a fegyverkezési verseny feltámasztását (?) a Hitler-Mussolini eszmecsere bizonyára fontos szerepet fog játszani azoknak a módoknak keresése, amelyek a fegyverkezési verseny megindulásának gátát vehetnének.

Jólértesült római körökben úgy tudják, hogy az olasz kormányelnök kísérletet fog tenni a négyhatalmi egyezmény életre keltésére. A Daily News Chronicle úgy tudja, hogy az elszigetelődött Németország már szeretne visszatérni a genfi eszlád közösségbe s Mussolini meg is fogja kísérni a visszavezetést, gondoskodva arról, hogy a német presztízs sérelem e lépéssel kapcsolatban ne érje. Az olasz kormányelnök közreműködéséért mindössze azt az ellenértéket fogja követelni,

hogy a nemzeti szocializmus hagyja békében Ausztriát.

Mussolini feltétele teljesítése esetére vállalja, hogy megérteti Dollfussal egy kevésbé exponált személyiségekből álló ideiglenes kormány alakulásának szükségességét. Ez a kormány mindaddig maradna uralkon, amíg a közvéleményben a megszavaztatáshoz szükséges nyugalom helyreáll.

Dollfuss megvédi a marxistákat

Bécs, június 14. Hivatalos körökben az a vélemény alakult ki, hogy az ausztriai nemzeti szocialista terror kérdése Mussolini és Hitler tanácskozásának egyik pontját fogja képezni. Az osztrák kor-

mány az olasz kormány tudomására hozta, hogy a merényleteket nem lehet a kommunisáknak tulajdonítani, mint a németek szeretnék, miután biztos bizonyítékaik vannak a bécsi kormánynak a merényletek hitlerista eredetéről.

Genfben a nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírlik, hogy az osztrák kormánynak a Mussolini-Hitler találkozó alkalmára készített memorandum rámutat többek között arra, hogy

a németországi központi helyről irányított ausztriai nemzeti szocialista akció gyökerében megtámadja a római hármas, olasz-magyar-osztrák jegyzőkönyv elgondolásait

s veszélyezteti azok végrehajtását. Az emlékirat szembeszáll azzal a német állítással, hogy a zavarokat Ausztriában a marxisták idézik elő. Az osztrák kormány konkrét bizonyítékokat is előterjeszt, a melyek kétségtelenné teszik, hogy a terrorselekmények elkövetésének irányítását németországi központok vállalják. Az emlékirat végeztül hangsúlyozza az osztrák kormány azon reményét, hogy a helyzet újabb kiélesedése elháruljon, végül is a békés megoldás.

A cél bizonytalan...

Párizs, június 14. A Havas távirati iroda közlése szerint teljes a bizonytalanság a Mussolini-Hitler találkozó célját és napirendjét szereplő kérdéseit illetően. Az eszmecsere programját szándékosan állapították meg csak laza körvonalakban, mert a két kormányfőnek ez az első találkozása.

s még kérdéses, kiklakul-e közöttük a személyes rokonszenv.

Ugy olasz, mint német részről teljes hallgatásba burkolóznak a találkozón megkezdődő eszmecsere problémái felől. A Petit Parisien Rómából arról értesül, hogy az olasz kormányelnök eddigi szokásához híven ezuttal is felhasználta néhány hetes pihenőjét arra, hogy konkrét javaslatokat dolgozzék ki a hetekkel ezelőtt elhatározott eszmecsere. Jólinformált körökben úgy hírlik, hogy Mussolini felajánlja segítségét ahhoz, hogy Németország restelkedés nélkül visszatérhessen Genfbe s véget érjen a számára is kényelmetlen helyzet.

Berlin, június 14. Lityinov látogatást tett von Neurath báró német külügyminiszternél.

Göbbels Varsóba érkezett — Pilsudszki marsall nem fogadta

A szocialisták és a zsidóság ellenséges magatartást tanúsítanak vele szemben

Varsó, június 14. Göbbels repülőgépen a lengyel fővárosban érkezett, hol a hatóságok képviselői és a német követség tisztviselői várták. Délután 6 órakor Göbbels előadást tartott az intellektuális utóéletben az új nemzeti szocialista rezsimről.

A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett Göbbels német propagandaminiszter őrzésére, mert a szocialisták és a zsidó lakosság igen ellenséges magatartást tanúsít a vendéggel szemben.

Pilsudszki marsall egyébként gyengélkedik és nem fogadhatta Göbbelst.

Az osztrák kormány szigorú határozat rendelt el az osztrák-bajor határ vorarlbergi szakaszán

Újabb robbanások. Letartóztatták a nemzeti szocialisták egyik vezető munkását

Jenő főherceget kormányzóvá akarják kikiáltani az osztrák legitimisták

Bécs, Ma robbanás pusztított el egy nyilvános telefonfülkét. Az agronómiai felsőiskolában a rendőrség 20 kézigránátot talált, más 5 gránátot a Dunarakpartján találtak.

Az Echo de Paris távirata szerint osztrák részről a vorarlbergi határ bajor szakaszán szigorú határozat rendelt el. A határt 30 óra vízzummal ellátott utlével sem lépheti át ezen a szakaszon senki.

Tegnap a bécsi rendőrség letartóztatta a nemzeti szocialisták egyik vezető munkását, kinek lakásán nagy-

mennyiségű kézigránátot, dinamitot, horogkeresztes zászlót és fontos hitlerista propaganda-iratokat találtak.

Berlin jelentés szerint az összes németnyelvű svájci lapokat elkobozták, mert más verzióban számoltak be az osztrák eseményekről, mint a kiadott hivatalos közlemény.

Párizsban az osztrák eseményekkel kapcsolatban híre jár annak, hogy Jenő főherceget Ausztria kormányzó-jává akarják az osztrák legitimisták kikiáltani.

Építőmunkás Mozgóban

Szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn, kedden és szerdán 7 és 9 órakor:

CAVALCADE

A világ legnagyobb filmje. Történet 1900—1933. Főszerepben: CLIVE BROOK. Helyárak: 10 és 12 lej.

Hogyan fogadták Hitlert Velencében?

Róma, június 14. Hitler kancellár és Neurath báró német birodalmi külügyminiszter menete rendszertű müncheni repülőgéppel kevéssel tíz óra után megérkeztek a Velence melletti san-niccolói repülőtérré. Az olasz kormány részéről ott voltak a repülőtéren fogadtatásukra Mussolini miniszterelnök, Suvich és Aloisi báró államtitkárak, továbbá Ciano gróf sajtófőnök, Mussolini a fasiszta milícia fehér egyenruháját viselte.

Először Hitler kancellár szállott ki a repülőgépből szürke utazóruhában, majd őt az ugyancsak szürkébe öltözött Neurath követte.

Mussolini szívélyesen kezelt szorított vendégeivel, akik az üdvözlések után elléptek a repülőtéren felsorakoztatott díszszázad soraiba. Az olasz kormányelnök ezután Hitlert és Neurathot a haditengerészet nagy motorcsónakjához vezette, amely a három kormányfővel utba-indult a lagunán át a Grand Hotel felé. A Canale Granden olasz torpedórombolóraj részeseit tiszteletadásban a német kormányfőket. A hadihajó legénysége a zászlódszibe öltöztetett f-délzetben alkotott frontot tiszteletadásul. A Grand Hotel előtt Mussolini bucsút vett Hitlertől és Neurathtól és a motorcsónakon folytatta az utat a strai királyi Pisani-féle villa felé. A kancellár és a külügyminiszter lakosztályaiban a falakat Paolo Veroneze festményei díszítik. A két német kormányfő a villán átöltözökös után motorcsónakba szállott és utba-indult Stra felé, ahol Mussolini villásreggeli adott tiszteletükre. A 18-ik századbeli remek villa évszázados árnyékos parkjában délután kezdetét vette a kormányelnökök eszmecsereje.

Az olasz sajtó a találkozóról

Az olasz sajtó ma foglalkozik először a Mussolini-Hitler találkozóval. A lapok kiemelik a várható eszmecsere világpolitikai jelentőségét. A Messagero azt hangoztatja, hogy a találkozó a legalkalmasabb időpontban jött létre.

Genfben Hendersontól kezdte Barhouig mindenki elismerte, hogy a konferencia csónka Németország nélkül

és hogy eredményt nem lehet másképp elérni, csak ha sikerül visszatéríteni Németországot. A világon nincs ma még egy államférfi, akinek a szava annyira tekintéllyel esnék latba a németeknél Mussolinin kívül. Olaszország már az első pillanatban honorálta a német fegyverkezési egyenjogúságra vonatkozó igényt, Olaszország tette a németek számára a legelfogadhatóbb leszerelési javaslatokat s most Olaszország határozta el magát arra, hogy kezdeményező lépéseket vállaljon a genfi hibák jóváterelére.

— Új orkán pusztított végig Chilen. Santiago de Chileből jelentik: Concepcion városát és vidékét új orkán pusztította végig. Több mint 140 ház összeomlott, a lakosság között pánik tört ki. Számos sebesült áldozata van a szerencsétlenségnek.

FRATEERNITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomása, Cluj, Strada Baron L. Pop II. Telefon: 9-77.

Cenzurat

Taxa plătite No. 2247

A velen

Velencé mással: a két gal csodálatos oroszlán-éveken Hitler eg uszítottak ben.

Addig fenyegete hangosság való hívá lódek, sz tenelem senyét.

Es mos hatalmas a két fas tető titán ugyi min toztak át.

Velencé forgató nácskozna világ feje örületét.

Egy pil két oros egyben le

Ugy-a hajtának világot, h

Hogy m tálhik a te egyetlen ol sebb értel torságuk.

velség e k tetlenné te

A lra á csődbe ker zerek Ma háberus o kés emberi

S mert próbálkoz Szerecs bugásokat

Elhez te lencei gal

Törekly

Törekly zeng újra gyarorszá Nem elő rich Istvá nem utolj

Törekly gyarorszá már néhat a magyar különösen állandóan ságszolgá

Hires a ugy beszé a védelem déki földé vai. Hires v hozta a lyokkal sz vani Lajo nost leck gyalázatos leckézetn Ezért ve lott réme. Es ez e ben, sem pesti sajtó Most Friedrieh. A való truktív is detekt rencesétler finom ur. azzal vád pengőt el Ez a fi zsef min lentette a gyarorszá